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Protokół nr 20/26 

z posiedzenia 

Komisji Finansowo-Gospodarczej 

Rady Miasta Kędzierzyn-Koźle 

z dnia 23 lutego 2026 r. 

Ad 1. 

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Otwarcia posiedzenia (o godz. 16:00), stwierdzenia prawomocności obrad i powitania 

członków komisji, zastępców prezydenta miasta, kierowników Urzędu Miasta oraz zastępcę, 

mecenasa dokonał przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło. Obrady rozpoczęto 23 lutego 

2026 r. o godz. 16:00, a zakończono o godz. 17:40 tego samego dnia. Na statutową liczbę 10 

radnych w chwili rozpoczęcia obrad obecnych było 9 członków komisji. Obecność członków 

komisji: radni potwierdzili obecność poprzez potwierdzenie kworum za pomocą systemu 

eSesja oraz podpis na liście obecności (lista obecności stanowi załącznik do nin. protokołu). 

Przewodniczący poinformował, że obrady komisji są prawomocne, kworum zostało 

zachowane. Obrady odbyły się stacjonarnie w sali konferencyjnej nr 229 przy ul. Grzegorza 

Piramowicza 32 w Kędzierzynie-Koźle, za pośrednictwem systemu eSesja.  

W posiedzeniu wzięło udział 10 członków. 

Obecni: 

1. Hanna Białas 

2. Ewa Czubek 

3. Wiesław Fąfara 

4. Wojciech Jagiełło 

5. Andrzej Kopacki 

6. Jacek Król 

7. Małgorzata Lipczyńska 

8. Adam Oczoś 

9. Ewa Odulińska 

10. Fabian Pszon 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli : 

 

1. Aneta Węgrzyn, zastępca kierownika  Wydziału Zarządzania Kryzysowego, Ochrony 

Ludności i Obrony Cywilnej; 

2. Joanna Hariasz, skarbnik miasta Kędzierzyn-Koźle; 

3. Klaudiusz Widera, radca prawny; 

4. Lucyna Niewadzisz, dyrektor Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji Kędzierzyn-Koźle; 

5. Krzysztof Wołynkiewicz, zastępca Prezydenta Miasta Kędzierzyn-Koźle ds. gospodarki 

przestrzennej i inwestycyjno-remontowej; 

6. Tomasz Radłowski, zastępca Prezydenta Miasta Kędzierzyn-Koźle ds. oświatowych i 

społeczno-gospodarczych. 

 

 

 



projekt 

 

2 

 

proponowany porządek posiedzenia komisji: 

2. Wnioski do porządku obrad. 

 

3. Przyjęcie protokołu komisji nr 19 z dnia 26 stycznia 2026 r. 

 

4. Analiza funkcjonowania Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji z uwzględnieniem 

dochodów i wydatków Kędzierzyńsko-Kozielskiego Centrum Aktywności ,,Wodne 

oKKo” za rok 2025.    

 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Kędzierzyńsko-Kozielskiemu w zakresie dofinansowania działalności Warsztatu 

Terapii Zajęciowej w Kędzierzynie-Koźlu.  

 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa 

oraz wyznaczenia inkasentów.  

 

7.  Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2026. 

 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026-2039. 

 

9. Sprawy bieżące i wolne wnioski.  

 

10. Zakończenie obrad.  

 

 

Ad 2.  

Wnioski do porządku obrad. 

 

Przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło poinformował, że po terminie wysyłki wpłynęły do 

wprowadzenia pod obrady komisji projekt uchwały w sprawie przekazania środków 

finansowych Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Kędzierzynie-Koźlu oraz 

projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji, który proponuje 

wprowadzić do porządku obrad, przez wspólne głosowanie: 

 

Głosowano w sprawie: 

Wnioski do porządku obrad - wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał w sprawie 

przekazania środków finansowych dla Policji oraz w sprawie przekazania środków 

finansowych Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Kędzierzynie-Koźlu. 

Głosownie wspólne.   

 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Hanna Białas, Wiesław Fąfara, Wojciech Jagiełło, Andrzej Kopacki, Małgorzata Lipczyńska, 

Adam Oczoś, Ewa Odulińska, Fabian Pszon 

NIEOBECNI (2) 

Ewa Czubek, Jacek Król 
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porządek komisji po zmianach przedstawia się następująco: 

 

3. Przyjęcie protokołu komisji nr 19 z dnia 26 stycznia 2026 r. 

4. Analiza funkcjonowania Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji z uwzględnieniem 

dochodów i wydatków Kędzierzyńsko-Kozielskiego Centrum Aktywności ,,Wodne 

oKKo” za rok 2025.    

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Kędzierzyńsko-Kozielskiemu w zakresie dofinansowania działalności Warsztatu 

Terapii Zajęciowej w Kędzierzynie-Koźlu.  

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa 

oraz wyznaczenia inkasentów.  

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla 

Policji. 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych 

Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Kędzierzynie-Koźlu. 

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2026. 

10. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

wieloletniej prognozy finansowej na lata 2026-2039. 

11. Sprawy bieżące i wolne wnioski.  

12. Zakończenie obrad.  
 

Ad 3.  

Przyjęcie protokołu Komisji Finansowo-Gospodarczej nr 19 z dnia 26 stycznia 2026 r. 

 

Przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło poinformował, że protokół został zamieszczony na 

portalu eSesja.pl oraz BIP, nikt nie zgłosił uwag. Przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło 

wobec braku uwag poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu nr 19/26.  

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu Komisji Finansowo-Gospodarczej nr 19 z dnia 26 stycznia 2026 r. 

 

Radny Jacek Król zgłosił problem techniczny, poinformował, że jest ,,za” poprzez 

oświadczenie do protokołu.  

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Hanna Białas, Wiesław Fąfara, Wojciech Jagiełło, Andrzej Kopacki, Małgorzata Lipczyńska, 

Adam Oczoś, Ewa Odulińska, Fabian Pszon 

BRAK GŁOSU (1) 

Jacek Król 

NIEOBECNI (1) 

Ewa Czubek 
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Ad 4.  

Analiza funkcjonowania Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji z uwzględnieniem 

dochodów i wydatków Kędzierzyńsko-Kozielskiego Centrum Aktywności ,,Wodne 

oKKo” za rok 2025 (analiza pisemna stanowi załącznik do nin. protokołu).  

 

Przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło poinformował, że członkowie komisji otrzymali 

obszerny materiał ,,Analiza funkcjonowania Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji z 

uwzględnieniem dochodów i wydatków Kędzierzyńsko-Kozielskiego Centrum Aktywności 

,,Wodne oKKo” za rok 2025”, z którym się zapoznali, poprosił o wprowadzenie w temacie oraz 

otworzył dyskusję.  

 

Radny Adam Oczoś wskazał, że w obszernej analizie przedstawiono szereg informacji, nastąpił 

spadek wejść, dziennie korzysta 365 osób, spadek jest z przyczyn niezależnych od jednostki. 

Zastanawia się na jakim poziomie dziennym Wodne okko byłoby w stanie przyjęć klientów. 

Zapytał o przypadki zanieczyszczenia basenu, o koszty czyszczenia oraz straty z powodu 

zamknięcia basenu. Jak są egzekwowane oraz jak są identyfikowane osoby w przypadku 

zabrudzenia basenu. Zaniepokoiło go, że mieszkańcy samochodami parkują na drodze 

pożarowej blokując wjazd, stwarzając zagrożenie w przypadku wypadku. Na ile pracownicy 

zwracają na to uwagę.  

 

Lucyna Niewadzisz, dyrektor poinformowała, że są prowadzone dzienne, miesięczne i roczne  

statystyki korzystania z basenów, stref saun i groty solnej, może przedstawić te dane. Incydenty 

dotyczące zanieczyszczenia generują różne straty w zależności od czyszczenia, w niektórych 

przypadkach wystarczy techniczne chlorowanie lub należy przeprowadzić całkowite 

spuszczanie wody i czyszczenie całkowite. Straty są różne, zależne od wprowadzonych trybów 

i zaleceń Sanepidu.  Zgłaszają to do ubezpieczyciela łącznie z utraconymi korzyściami poprzez 

brak sprzedaży biletów i w ramach ubezpieczenia pozyskano całą kwotę o którą się zwracano.  

Po incydencie zabrudzenia basenu, jednostka nie identyfikuje sprawcy, ponieważ monitoring 

nie działa pod lustrem wody. Pracownicy zwracają uwagę na źle parkujące samochody, 

umieszczają karteczki, że jest to droga pożarowa i proszą o usunięcie samochodów lecz 

mieszkańcy notorycznie źle parkują stwarzając zagrożenie. Jak jest to znaczny problem, jest 

wzywana straż miejska, gdyż nie są w  stanie zidentyfikować właścicieli pojazdów.  

 

Radny Adam Oczoś zgłosił wniosek pisemny w sprawie: 

informacji o ilości interwencji w zakresie kontroli pojazdów parkujących na drodze pożarowej 

przy ,,Wodnym oKKu”, za okres ostatnich trzech miesięcy z podziałem na pouczenia i 

mandaty.  

 

Radny Andrzej Kopacki poinformował, że obiekt jest na wysokim poziomie, bardzo dobrze 

utrzymany, kadra bardzo dba o obiekt, frekwencja jest zadowalająca. Uważa, że należy się 

zastanowić jak pociągnąć  do odpowiedzialności osoby zabrudzające basen, w jego ocenie 

konsekwencje finansowe powinien ponieść sprawca.  

 

Radny Fabian Pszon zapytał o ilość wolnych pomieszczeń i czy są plany zwiększenia ilości  lub 

nowych atrakcji.  

 

Lucyna Niewadzisz, dyrektor poinformowała, że jest wolne pomieszczenie po strefie 

gastronomicznej wewnętrzne, najemca wypowiedział umowę. Punkt zewnętrzy cieszy się sporą 

popularnością w okresie letnim. W budynku jest puste pomieszczenie, miał tam powstać klaser 
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przedsiębiorczości z formą zajęć z chemii. Cześć pomieszczenia jest wykorzystana na spotkania 

służbowe oraz pomieszczenie gospodarcze.  

 

Radny Fabian Pszon poprosił o znalezienie zastosowania na wolne pomieszania, aby 

wykorzystać potencjał pomieszczeń oraz poprawić wyniki finansowe.  

 

Radny Andrzej Kopacki poinformował, że na Wodnym oKKu strefa saun cieszy się bardzo 

dużym zainteresowaniem, przyjeżdżają osoby z innych powiatów, szczególnie jak 

organizowane są seanse. Cena jest bardzo dobra względem jakości usługi, szczególnie cenione 

są seanse. Odniósł się do zabrudzenia basenu, że nie ma przepisu za szkody wyrządzone za 

dzieci.  

 

Radny Jacek Król również uważa, że pomieszczenia powinny zostać wykorzystane a nie stać 

puste. Przypomniał, że jest przepis Kodeksu Cywilnego za szkody wyrządzone przez dzieci 

odpowiadają rodzice. Zapytał o wykres dot. frekwencji basenów zewnętrznych w latach na 

Wodnym oKKu, który nie pokrywa się z frekwencją wodnego oKKa gdzie jest spadek. W 

strefie saun jest przyrost klientów.  

 

Lucyna Niewadzisz, dyrektor poinformowała, że w 2025 r. z wszystkich stref skorzystało 135 

tys. osób, przyczyna spadku tej frekwencji jest przyczyną spadku frekwencji na basenach 

zewnętrznych ze względu na niesprzyjająca pogodę gdzie liczba osób odwiedzających spadła 

o 7 tys. osób w okresie wakacyjnym do roku poprzedniego oraz spadek ilości odwiedzających 

w grocie solnej. Mimo tego, że w tym roku był najwyższa frekwencja w strefie saun od 

momentu otwarcia.  

 

Radny Jacek Król zapytał o frekwencję w roku 2025 na basenach zewnętrznych. 

 

Lucyna Niewadzisz, dyrektor poinformowała, że w 2025 r. frekwencja wynosiła  19 874 osoby 

a w roku 2024 frekwencja wynosiła 26 934 osoby.  

 

Radny Jacek Król zgłosił wniosek pisemny w sprawie: 

danych o dochodach i wydatkach ,,Wodnego OKKa” za lata 2023, 2024, 2025 w rozbiciu na 

paragrafy.  

 

Przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło poprosił o informację nt. oszczędności w 2025 r.  

były spore oszczędności, ze względu na zamontowane systemy oszczędności energetycznej.  

 

Lucyna Niewadzisz, dyrektor poinformowała, że w zostały zamontowane ogniwa 

fotowoltaiczne oraz są oszczędności ze względu na dystrybucję energii. Bardzo mocno 

obserwowali moc umowną a w ciągu roku obserwowali zapotrzebowanie i dostosowywali do 

zapotrzebowania obiektu. Uzyskano oszczędności w kwocie 250 tys. zł mniej. Sumarycznie 

wydatki roku 2025 do roku 2024  wzrosły o 312 tys. zł,  ale w głównej mierze był wzrost na 

wynagrodzeniach.  

 

Przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło podsumował, że obiekt jest bardzo funkcjonalny, 

dobrze utrzymany, strefa saun cieszy się bardzo dobrą opinią, podziękował dyrektor i 

pracownikom za pracę i utrzymanie obiektu poinformował, że komisja Finansowo-

Gospodarcza zapoznała się i przyjęła ww. analizę.  
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Ad 5.  

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Kędzierzyńsko-Kozielskiemu w zakresie dofinansowania działalności Warsztatu Terapii 

Zajęciowej w Kędzierzynie-Koźlu (projekt uchwały stanowi załącznik do nin. protokołu).  

 

Przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło poinformował, że członkowie komisji otrzymali 

projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Kędzierzyńsko-

Kozielskiemu w zakresie dofinansowania działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej  

w Kędzierzynie-Koźlu, z którym się zapoznali. Wyjaśnił, że projekt jest przedstawiany co roku, 

z wnioskiem o kwotę 22 tys. zł, środki są ujęte w budżecie.  Otworzył dyskusję. Nikt nie zgłosił 

akcesu do dyskusji. Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie.  

Głosowano w sprawie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Kędzierzyńsko-Kozielskiemu w zakresie dofinansowania działalności Warsztatu Terapii 

Zajęciowej w Kędzierzynie-Koźlu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Hanna Białas, Ewa Czubek, Wiesław Fąfara, Wojciech Jagiełło, Andrzej Kopacki, Jacek 

Król, Małgorzata Lipczyńska, Adam Oczoś, Ewa Odulińska, Fabian Pszon 

 

Przewodniczący komisji poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie (10 głosów 

„za”) zaopiniowała ww. projekt uchwały. 

 

Ad 6.  

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa 

oraz wyznaczenia inkasentów (projekt uchwały stanowi załącznik do nin. protokołu).  

 

Przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło poinformował, że członkowie komisji otrzymali 

projekt uchwały w sprawie poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia 

inkasentów, zmiana w uchwale wynika z zmian kadrowych w Urzędzie Miasta. Otworzył 

dyskusję. Nikt nie zgłosił akcesu do dyskusji. Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie.  

  

Głosowano w sprawie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz 

wyznaczenia inkasentów. 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Hanna Białas, Ewa Czubek, Wiesław Fąfara, Wojciech Jagiełło, Andrzej Kopacki, Jacek 

Król, Małgorzata Lipczyńska, Adam Oczoś, Ewa Odulińska, Fabian Pszon  

 

Przewodniczący komisji   poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie (10 głosów 

„za”) zaopiniowała ww. projekt uchwały. 
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Ad 7.  

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji 

(projekt uchwały stanowi załącznik do nin. protokołu).  

 

Przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło poinformował, że członkowie komisji otrzymali 

projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji, z którym się 

zapoznali. Poprosił o wprowadzenie w temacie.  

 

Skarbnik miasta Joanna Hariasz wyjaśniła, że w wyniku podpisanej umowy, ze środków 

szwajcarskich, zadania zostały ujęte we wniosku o dofinansowanie. Środki ujęte dla Policji są 

przeznaczone na różne akcje Policji na poprawę bezpieczeństwa, zakup samochodu 

patrolowego dla Straży Pożarnej oraz środki zostały podzielone na środki bieżące i inwestycje 

czyli doposażenie komendy oraz na instalację fotowoltaiczną. W 100 % są to środki 

finansowane z zewnątrz. Zostały ujęte w uchwale budżetowej która będzie procedowana.  

 

Przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło otworzył dyskusję.  

 

W dyskusji udział wzięli przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło, radni Adam Oczoś, 

Fabian Pszon, Jacek Król.  

 

Radny Jacek Król poprosił o informacje dot. zakupu akcesoriów rowerowych.  

 

Aneta Węgrzyn, zastępca kierownika  Wydziału Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności 

i Obrony Cywilnej wyjaśniała, że na zakup akcesoriów rowerowych dla Policji składają się, 

odblaski, kaski rowerowe, kamizelki, lampki, usługi serwisu rowerowego oraz opaski 

lokalizacyjne, ale szczegóły zna Wydział SRP.  

 

Radny Jacek Król poprosił o informację o kwocie środków dla Policji oraz kwoty 

przeznaczonej na radiowóz.  

 

Aneta Węgrzyn, zastępca kierownika  Wydziału Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności 

i Obrony Cywilnej wyjaśniała, że kwota przeznaczona na rzecz  Policji to 320 tys. zł, na zakup 

radiowozu zaplanowano kwotę 200 tys. zł.  

 

Radny Fabian Pszon zapytał o mechanizm złożenia środków, czy gmina mogła składać wnioski 

na dofinansowanie dla innego samorządu.  

 

Joanna Hariasz wyjaśniła, że powiat ma statut partnera i realizuje swoje własne zadania.  

 

Radny Fabian Pszon zgłosił wniosek pisemny w sprawie: 

1) informacji na jakiej zasadzie pozyskano środki w ramach funduszy szwajcarskich na 

projekty realizowane przez inne jednostki samorządowe, 

2) czy takie fundusze mogą być pozyskane na projekty międzygminne z przeznaczeniem 

na projekty realizowane na terenie innej gminy np. na ścieżki rowerowe w gminach 

sąsiedzkich oraz inne wspólne projekty.  
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Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie.  

  

Głosowano w sprawie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.  

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Hanna Białas, Ewa Czubek, Wiesław Fąfara, Wojciech Jagiełło, Andrzej Kopacki, Jacek 

Król, Małgorzata Lipczyńska, Adam Oczoś, Ewa Odulińska, Fabian Pszon  

 

Przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło poinformował, że komisja jednogłośnie pozytywnie 

(10 głosów „za”) zaopiniowała ww. projekt uchwały. 

 

 

Ad 8.  

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych 

Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Kędzierzynie-Koźlu (projekt 

uchwały stanowi załącznik do nin. protokołu).  

 

Przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło poinformował, że członkowie komisji otrzymali 

projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych Komendzie Powiatowej 

Państwowej Straży Pożarnej w Kędzierzynie-Koźlu, z którym się zapoznali. Otworzył dyskusję.  

 

W dyskusji udział wzięli przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło, radny Jacek Król.  

 

Radny Jacek Król poprosił o wyjaśnienie określenia: zestaw analizy kolorymetrycznej oraz 

zestaw pralniczy z wyposażeniem i środkami chemicznymi.  

 

Aneta Węgrzyn, zastępca kierownika  Wydziału Zarządzania Kryzysowego, Ochrony Ludności 

i Obrony Cywilnej wyjaśniała, że zostanie przygotowana odpowiedz na  pytanie radnego.  

 

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych Komendzie 

Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Kędzierzynie-Koźlu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Hanna Białas, Ewa Czubek, Wiesław Fąfara, Wojciech Jagiełło, Andrzej Kopacki, Jacek 

Król, Małgorzata Lipczyńska, Adam Oczoś, Ewa Odulińska, Fabian Pszon  

 

Komisja jednogłośnie pozytywnie (10 głosów „za”) zaopiniowała ww. projekt uchwały. 

 

 

 

 

 



projekt 

 

9 

 

Ad 9.  

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2026 (projekt 

uchwały stanowi załącznik do nin. protokołu).  

 

Przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło poinformował, że członkowie komisji otrzymali 

projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2026, z którym się zapoznali. 

Otworzył dyskusję.  

  

W dyskusji udział wzięli przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło, radni Adam Oczoś, 

Wiesław Fąfara, Jacek Król.  

 

Radny Adam Oczoś zapytał o zadanie PT i budowę łącznika, zapytał jaki to etap łącznika.  

 

Krzysztof Wołynkiewicz, zastępca Prezydenta Miasta Kędzierzyn-Koźle ds. gospodarki 

przestrzennej i inwestycyjno-remontowej wyjaśnił, że dotyczy to drugiego etapu łącznika 

obwodnicy z rondem Energetyków przez ul. Spacerową.  

 

Radny Adam Oczoś zapytał o zadanie remont kręgielni.  

 

Joanna Hariasz, skarbnik miasta Kędzierzyn-Koźle wyjaśniła, że remont istniejącej kręgielni 

MOSiR, zadanie wykona MOSiR, fundusze na ten cel pochodzą ze środków szwajcarskich.  

 

Radny Adam Oczoś zapytał o zadanie dot. kanalizacji ul. Sucharskiego. 

 

Joanna Hariasz, skarbnik miasta Kędzierzyn-Koźle wyjaśniła, że zmniejsza się środki na 

realizacje zadania, udało się wykonać i zapłacić w tamtym roku. Planując budżet w listopadzie 

zeszłego roku nie wiedzieli czy nastąpi realizacja zadania w roku 2025 czy 2026. Więc środki 

są do wykorzystania.  

 

Radny Adam Oczoś przypomniał, że miał być remont ul. Sucharskiego, lecz zadanie nie zostało 

zrealizowane, ze względu na sprzeciw mieszkańców,  na dokumentację zostało wydane duże 

środki. Czy w ramach wymiany kanalizacji też będzie odtworzenie drogi do stanu pierwotnego. 

 

Krzysztof Wołynkiewicz, zastępca Prezydenta Miasta Kędzierzyn-Koźle ds. gospodarki 

przestrzennej i inwestycyjno-remontowej wyjaśnił, że na ul. Sucharskiego położono nową 

nawierzchnię do ul. Głównej. Zadanie wykonano w ramach modernizacji drogi bez zabierania 

innych gruntów.  

 

Radny Wiesław Fąfara zapytał o środki wprowadzone w kwocie 23 mln. zł czy to jedna transza.  

 

Joanna Hariasz, skarbnik miasta Kędzierzyn-Koźle wyjaśniła, że  gmina wprowadza się w 

całości program dofinansowania ze środków szwajcarskich a powiat wprowadza swoją część.  

 

Radny Wiesław Fąfara zapytał remont PT ciągu drogi od ul. Karpackiej do mostu, czy obejmuję 

również przyszłe rondo. Bo środki finansowe w kwocie ok. 7 mln. zł  nie pasują mu w 

obliczeniach.  

 

Krzysztof Wołynkiewicz, zastępca Prezydenta Miasta Kędzierzyn-Koźle ds. gospodarki 

przestrzennej i inwestycyjno-remontowej wyjaśnił, że zadanie jest podzielone na II etapy, część 

I do mostu a część II do ronda. Całość inwestycji zaplanowano na 14 mln. zł.  
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Joanna Hariasz, skarbnik miasta Kędzierzyn-Koźle wyjaśniła, że resztę kwoty wprowadza się 

do WPF na kwotę 7 mln. zł.  

 

Radny Wiesław Fąfara zapytał ,,remont PT budowy drogi komunikacja osiedle Kłodnica z 

osiedlem Pogorzelec” w kwocie 1 mln. zł  

  

Krzysztof Wołynkiewicz, zastępca Prezydenta Miasta Kędzierzyn-Koźle ds. gospodarki 

przestrzennej i inwestycyjno-remontowej wyjaśnił, że jest etap koncepcyjno-projektowy, 

dotyczy połączenia, w etapie I dotyczy ul. Wyspiańskiego z ul. Jońcy w kierunku ronda 

Pileckiego oraz  etap II do Żabieńca ul. Szymborskiej. To duże przedsięwzięcie projektowe.  

 

Radny Wiesław Fąfara zapytał o budowę monitoringu miejskiego na kwotę 2 173 tys. zł .  

 

Krzysztof Wołynkiewicz, zastępca Prezydenta Miasta Kędzierzyn-Koźle ds. gospodarki 

przestrzennej i inwestycyjno-remontowej wyjaśnił, że dotyczy uzupełnienia monitoringu na 

kozielskich plantach, przygotuje odpowiedz na jakich odcinkach zostanie uzupełniony 

monitoring. 

 

Radny Jacek Król zapytał o kwotę 100 tys. zł dla Straży Miejskiej.  

 

Joanna Hariasz, skarbnik miasta Kędzierzyn-Koźle wyjaśniła, że na naprawę monitoringu 

wizyjnego, na naprawę zepsutych kamer i wymianę na nowe.  

 

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2026.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Hanna Białas, Ewa Czubek, Wojciech Jagiełło, Andrzej Kopacki, Małgorzata Lipczyńska, 

Adam Oczoś, Ewa Odulińska, Fabian Pszon 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Wiesław Fąfara, Jacek Król 

 

Komisja stosunkiem głosów: ,,za” - 8, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 2, pozytywnie 

zaopiniowała ww. projekt uchwały.  

 

Ad 10.  

Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej 

prognozy finansowej na lata 2026-2039 (projekt uchwały stanowi załącznik do nin. 

protokołu).  

 

Przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło poinformował, że członkowie komisji otrzymali 

projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej 

na lata 2026-2039, z którym się zapoznali. Otworzył dyskusję.  
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Radny Jacek Król zapytał ile do WPF wpisano środków z programu Polsko-Szwajcarskiego.  

 

Joanna Hariasz, skarbnik miasta Kędzierzyn-Koźle wyjaśniła, że w budżecie jest ponad 20 

mln. zł a powiat ma kwotę 16 mln. zł czyli do WPF wpisano ok. 60 mln. zł.  

 

Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 

Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej 

prognozy finansowej na lata 2026-2039. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Hanna Białas, Ewa Czubek, Wojciech Jagiełło, Andrzej Kopacki, Małgorzata Lipczyńska, 

Adam Oczoś, Ewa Odulińska, Fabian Pszon 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Wiesław Fąfara, Jacek Król 

Komisja stosunkiem głosów: ,,za” - 8, „przeciw” - 0, „wstrzymujących się” - 2, pozytywnie 

zaopiniowała ww. projekt uchwały.  

 

Ad 11.  

Sprawy bieżące i wolne wnioski. 

 

Przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło otworzył dyskusję.  

 

Radny Fabian Pszon zapytał o sposób finasowania rad osiedli.  

 

Joanna Hariasz, skarbnik miasta Kędzierzyn-Koźle wyjaśniła, że rady osiedla co rocznie 

przedstawiają zapotrzebowanie czyli budżet na rok. Kwota bazowa była stała 131 tys. zł na rok 

i dzieliła się a ilość rad osiedli. Na przełomie lutego i marca rady osiedla otrzymywały bonus 

ok. 10 tys. zł. Na przełomie lutego i marca również przelicza się, ile rady osiedla nie 

wykorzystały środków z roku poprzedniego i ta kwota jest wprowadzana do budżetu, wydział 

merytoryczny wprowadza te środki do budżetu. Wydział merytoryczny obecnie przygotował 

zmiany zasad, są algorytmy do wyliczania kwoty bazowej, ale nie zna zasad.  

 

Radna Małgorzata Lipczyńska wyjaśniła, że pełniła funkcję przewodniczącej przez cztery 

kadencje, obecnie do sposób finansowania rad osiedli, wprowadzono algorytm podziału 

środków, bez konsultacji z radami, w kwocie 15 groszy na osobę. Rada osiedla Blachownia 

liczy 6 tys. mieszkańców. Z tych pieniędzy nie zorganizują imprez cyklicznych, które odbywały 

się przez ostatnie 20 lat, min. piknik osiedlowy. Ponieważ zabrano kwotę ponad 5 tys. zł. która 

była przeznaczona na ten cel. Wskazała, że otrzymane kwota 7500 zł jest niska na ilość imprez 

które wykonuje rada osiedla Blachownia. Zawsze szukali sponsorów na zapłacenie DJ lub 

zespołu bo oprawa muzyczna kosztuje 1800 zł za wieczór. Ale w tym roku za otrzymane środki 

nie zorganizują imprez co 2 miesiące jak w zeszłym roku. Inne rady osiedla nie pracują i 

zwracają środki. A radom osiedli które prężnie działają ograniczono środki.   
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Radna Ewa Czubek poinformowała, że osiedle Śródmieście w tym roku dostało wyjątkowo 

więcej pieniędzy. Ale popiera radną Małgorzatę Lipczyńską bo również uważa, że na osiedlu 

Blachownia i na osiedlu Azoty trudniej się mieszka i należy czymś przyciągnąć mieszkańców, 

szczególnie jest duża rola rad osiedli przez organizowanie imprez integracyjnych dla 

mieszkańców. Dlatego proponując stałą kwotę 15 groszy na mieszkańca doprowadzi do wielu 

dysproporcji.   

 

Radna Ewa Odulińska również popiera przedmówców, że należy wspierać osiedla o sienne.  

Są rady osiedla które nie robią nic i zwracają pieniądze. Są również rady osiedla które mają 

wielu sponsorów i same finansują imprezy. Ale należy wspierać każdą radę osiedla bo ma 

osobne potrzeby i do tego należy się dostosować. Rozumie, że podział środków finansowych 

jest trudny.  

 

Radny Fabian Pszon zgłosił wniosek pisemny w sprawie: 

informacji o sposobie finansowania rad osiedli z uwzględnieniem sposobu naliczania kwoty 

bazowej oraz sposobu naliczania pozostałych kwot finansowania.  

 

Radna Hanna Białas prosiła o wyjaśnienie kwot bazowych i przyjętego algorytmu. Również 

uważa, że na rady osiedla należy przeznaczyć większe kwoty w celu budowy integracji 

mieszkańców. Należy się zastanowić nad przeznaczeniem większych środków dla osiedli 

prężnie działających.  

 

Radna Małgorzata Lipczyńska poinformowała, że została wybrana na opiekuna Młodzieżowej 

Rady Miasta, zaproponowano, aby przy każdej radzie osiedla stworzyć Młodzieżową Radę 

Osiedla dla młodych osób które chcą coś zorganizować, a  rady osiedla byłyby ich mentorem, 

którzy godzą wszystkie środowiska. Teraz się mocno zastanawia jaki to ma sens.  

 

Kolejny termin komisji został ustalony na 30 marca 2026 r. (poniedziałek) godz. 16:00. 

 

Ad 12. 

Zakończenie obrad. 

 

 

Przewodniczący komisji Wojciech Jagiełło podziękował za obrady i zakończył posiedzenie  

o godz.17:40 tego samego dnia. 

 

            PRZEWODNICZĄCY KOMISJI 

         Wojciech Jagiełło (-) 

 

  

Przygotował(a): Anna Dworaczek 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


